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Niederschrift 
 
über die 10. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Ramstedt am 
24.09.2020 im Dörpshuus in Ramstedt. 
 
Beginn der Sitzung: 19:30 Uhr 
Ende der Sitzung: 21:20 Uhr 
 
 
Anwesend: 
Bürgermeister Holger Schefer 
Gemeindevertreterin Gunhild Koester 
Gemeindevertreter Stefan Lukas 
Gemeindevertreter Carsten Petersen 
Gemeindevertreterin Silvia Jenß 
Gemeindevertreterin Petra Riemke 
Gemeindevertreter Joachim Sümnick 
Gemeindevertreter Thore Clausen 
Gemeindevertreter Jan Carstensen 
  
Außerdem sind anwesend: 
Frau Jappsen, Architekturbüro Jappsen, Todt und Bahnsen 
Helmuth Möller, Husumer Nachrichten 
Nele Flatterich, Schriftführerin, Amt Nordsee-Treene 
sowie 7 Zuhörer 
 
 Tagesordnung 
1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung durch den Bürgermeister und Feststellung der 

Beschlussfähigkeit 
2. Feststellung der Tagesordnung 
2.a. Dringlichkeitsanträge 
2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-

nungspunkte 
3. Vorstellung B-Plan 7 durch das Planungsbüro Jappsen, Todt und Bahnsen 
4. Öffentlichkeitsbeteiligung nach § 3 Abs. 1 BauGB für den B-Plan Nr. 7 -   für das 

Gebiet nördlich des Bürgermeister-Hensen-Weges und westlich der Kreisstraße 
K135 

5. Entwurfs- und Auslegungsbeschluss für den B-Plan Nr. 7 -   für das Gebiet nördlich 
des Bürgermeister-Hensen-Weges und westlich der Kreisstraße K135 

6. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift der 9. 
Sitzung am 11.06.2020 

7. Einwohnerfragestunde 
8. Bericht des Bürgermeisters 
9. Bericht der Ausschüsse und Delegierten 
10. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
11. Genehmigung der über- und außerplanmäßigen Aufwendungen bzw. Auszahlungen 

2019 
12. Beratung und Beschlussfassung über den Jahresabschluss 2019 und über die Ver-

wendung des Jahresüberschusses bzw. Behandlung des Jahresfehlbetrages 
13. Beratung über die Straßenreinigungssatzung der Gemeinde 
14. Grundstücksangelegenheiten 
15. Personalangelegenheiten 
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1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung durch den Bürgermeister und Feststellung 
der Beschlussfähigkeit       
 
Bürgermeister Holger Schefer eröffnet die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde 
Ramstedt mit der Begrüßung aller Anwesenden. Er stellt die ordnungs- und fristgemäße La-
dung fest. Die Gemeindevertretung ist beschlussfähig. 
 

 
2. Feststellung der Tagesordnung       

 
2.a. Dringlichkeitsanträge       
 
Es werden keine Dringlichkeitsanträge gestellt. Einwände gegen die Tagesordnung werden 
nicht erhoben. 

 
 
2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-
nungspunkte       
 
Einstimmig wird die Öffentlichkeit zu den Tagesordnungspunkten 14 und 15 ausgeschlos-
sen. 

 
Einstimmig wird die Tagesordnung genehmigt. 

 
 
3. Vorstellung B-Plan 7 durch das Planungsbüro Jappsen, Todt und Bahnsen       

 
Der B-Plan 7 wird von Frau Jappsen vom Planungsbüro Jappsen, Todt und Bahnsen aus-
führlich vorgestellt. 

 
 
4. Öffentlichkeitsbeteiligung nach § 3 Abs. 1 BauGB für den B-Plan Nr. 7 -   für das 
Gebiet nördlich des Bürgermeister-Hensen-Weges und westlich der Kreisstraße K135    

 
Die Vorstellung des B-Plan Nr. 7 erfolgte bereits im TOP 3, Frau Jappsen vom Planungsbüro 
Jappsen, Todt und Bahnsen beantwortet Fragen zum B-Plan Nr. 7. 

 
 
5. Entwurfs- und Auslegungsbeschluss für den B-Plan Nr. 7 -   für das Gebiet 
nördlich des Bürgermeister-Hensen-Weges und westlich der Kreisstraße K135    
 

 

 
Der Bebauungsplan wird gemäß § 13b BauGB im beschleunigten Verfahren aufgestellt. Da-
bei wird gemäß § 13 Abs. 2 Nr. 1 BauGB von der frühzeitigen Unterrichtung und Erörterung 
nach § 4 Abs. 1 BauGB und einer Umweltprüfung abgesehen, weil der Bebauungsplan nach 
§ 13b BauGB Wohnnutzungen von Außenbereichsflächen begründet. 
Die Öffentlichkeitsbeteiligung wurde zu Beginn der heutigen Sitzung durchgeführt 
 
Der Entwurf des B-Planes Nr. 7  für das Gebiet nördlich des Bürgermeister-Hensen-Weges 
und westlich der Kreisstraße K135 und die Begründung werden in den vorliegenden Fassun-
gen gebilligt.  

 
Der Entwurf des Planes und die Begründung sind nach § 3 Abs. 2 Baugesetzbuch (BauGB) 
öffentlich auszulegen und die beteiligten Behörden und sonstigen Träger öffentlicher Belan-
ge über die Auslegung zu benachrichtigen. Zusätzlich sind der Inhalt der Bekanntmachung 
der öffentlichen Auslegung und die nach § 3 Abs. 2 S. 1 BauGB auszulegenden Unterlagen 
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ins Internet einzustellen und über den Digitalen Atlas Nord des Landes Schleswig-Holstein 
zugänglich zu machen. 
 
Bemerkung: Aufgrund des § 22 GO waren keine Gemeindevertreter von der Beratung und 
Abstimmung ausgeschlossen. 
 
 
Abstimmungsergebnis: 

   Beschlussfähigkeit Abstimmung 
gesetzl. Mitgliederzahl davon anwesend dafür dagegen Stimmenthaltung 

9 9 9 -- -- 
 
 
6. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift der 
9. Sitzung am 11.06.2020       
 
Einstimmig wird die Niederschrift festgestellt. 
 

 
7. Einwohnerfragestunde       
 

 
Es werden keine Fragen gestellt. 

 
 
8. Bericht des Bürgermeisters       
 
 

 

• Kaffeebälle und Essen in Gemeinschaft müssen, aufgrund der Corona-Pandemie, 
weiterhin ausfallen 

• Bericht von der Bürgermeisterrunde 

• Bericht von der Schulverbandssitzung, 1. Vorsitzender ist Johann Sievers, Witzwort 

• Ein Termin für den Breitbandausbau in Ramstedt kann noch nicht genannt werden 
• Die Brandschutzprüfung im Dörpshuus wurde durchgeführt 

• Es wurden Baumschnittarbeiten in der Gemeinde durchgeführt 

• Reparaturen der Straßenbeleuchtung wurden durchgeführt, ein LED-Kopf soll noch 
ausgetauscht werden 

• Die SH-Netz AG muss am Dorfteich einen neuen Verteiler aufstellen 

• Glückwünsche und Präsente wurden zu Geburtstagen und Jubiläen überreicht 

• Nächste geplante GV-Sitzung am 04.12.2020 

 
 

 
9. Bericht der Ausschüsse und Delegierten       
 
Joachim Sümnick berichtet vom Bau- und Finanzausschuss. 
 

 
10. Anfragen aus der Gemeindevertretung       

 
Es liegen keine Anfragen vor. 
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11. Genehmigung der über- und außerplanmäßigen Aufwendungen bzw. Auszah-
lungen 2019       

 
Die über- und außerplanmäßigen Aufwendungen bzw. Auszahlungen 2019 werden einstim-
mig genehmigt. 

 
 
12. Beratung und Beschlussfassung über den Jahresabschluss 2019 und über die 
Verwendung des Jahresüberschusses bzw. Behandlung des Jahresfehlbetrages    
 
Auf Empfehlung des Prüfungsausschusses beschließt die Gemeindevertretung einstimmig 
den Jahresabschluss und den Jahresüberschuss in Höhe von 58.713,34 € der Ergebnisrück-
lage zu entnehmen. Die Ergebnisrücklage beträgt dann 248.346,79 €. Das sind 30,37 % der 
Allg. Rücklage in Höhe von 817.604,40 €. 

 
 
13. Beratung über die Straßenreinigungssatzung der Gemeinde       

 
Die Bearbeitung der Straßenreinigungssatzung wird an den Bau- und Finanzausschuss wei-
tergegeben. 

 
 
Gemäß Beschluss im TOP 2b ist die Öffentlichkeit für die nächsten Tagesordnungs-
punkte ausgeschlossen. Die Gemeindevertretung begibt sich in einen anderen Raum. 

 
 
 
Nicht öffentlich: 
 
14. Grundstücksangelegenheiten       
… 

 
 
15. Personalangelegenheiten       
 
 

… 
 
 

 
Der Bürgermeister stellt die Öffentlichkeit wieder her und gibt die Beschlüsse, soweit daten-
schutzrechtlich möglich, bekannt. 
 
Er bedankt sich für die rege Mitarbeit und Unterstützung und schließt damit die Sitzung. 
 
 
 
 
 
 

Bürgermeister      Schriftführerin  


	Ende der Sitzung: 21:20 Uhr

